

有趣的“跳蚤书市”

星期四的中午，刚吃完饭，广播响了起来，同学陆续到走廊排队。老师安排道：“三四两大组的小朋友先买书，一二两大组的小朋友先卖书。”我们在老师的指挥下纷纷行动起来。

轮到我卖书了，我大声吆喝道：“卖《敖丙传》嘞！卖《敖丙传》嘞！”我喊了一会儿，见没人来买，心里有些急。忽然，我想起了王安送给我的小星星，我便灵机一动，重新吆喝起来：“买《敖丙传》送小星星啦！”果然有效果，没过多久，一个大姐姐走到我身边说：“我看看。”她看了几页，我正想问她买不买，她突然说：“我不买了吧！”我心中充满希望的小火苗瞬间熄灭了。但我不气馁，接着吆喝：“卖《敖丙传》嘞！卖《敖丙传》嘞！免费试看，买了赠送小星星哟！”旁边的同学对我竖起了大拇指，也学起来。我沾沾自喜。

然而天公不作美，天空下起了小雨。虽然书没卖掉，但我凭借卖书的经验，卖出三颗小星星呢！有些遗憾但也有收获，这次“跳蚤书市”真有趣。

通州区平潮小学二(2)班 沙筠心
指导老师 丁丽梅

校园里的玉兰树

在我们充满欢声笑语的校园里，有着一个如童话世界般的园子。前几天，我像往常一样路过，不经意间看见角落里的玉兰树枝冒出嫩绿的小芽，就像春天派来的小仙子，怯生生地张望着这个世界。

今天再来到园子，眼前的景象瞬间将我吸引。玉兰花竟在不知不觉中盛装登场了。远远望去，满树的白花好似冬姑娘不小心遗落的白纱，又像一层轻盈的雪，温柔地包裹着树干，纯洁又梦幻，让人仿佛置身于冰雪仙境。

走近一看，花朵们形态各异，像在开一场热闹的舞会。完全盛开的花朵，如同优雅的舞者，在枝头上舒展身姿；水滴形状的花骨朵，宛如一颗颗晶莹的玉珠，藏着春天的秘密；灯泡状花苞，像一个个即将点亮的小灯笼，迫不及待地想要照亮整个春天。

同学们在树下嬉笑玩耍，他们银铃般的笑声和玉兰花相互交织。玉兰花仿佛也被这欢乐感染，和同学们一起享受美好的时光。这棵玉兰树，我喜欢她！

南通市城中小学二(3)班 陈宋依
指导老师 韩亚男

亲爱的自己

此刻教室窗外的木香花正开得热闹。藤蔓顺着围墙织成白色的花帘，风一吹，细碎的花瓣就落在课桌上。我托着腮望着花影发呆，忽然想把这些年的故事，说给未来的你听。

记得那次纸飞机大赛吗？你站在候场区反复检查机翼折痕，掌心的汗把卡纸浸得发软。是韩老师悄悄塞来一支幸运铅笔，轻声说“就当给天空写封信”。当哨声响起，你看着观众席上摇晃的彩虹气球，忽然平静下来。那架带着折痕的纸飞机划破长空时，你第一次懂得，原来自信藏在师长信任的目光里。还有去年的机器人大赛，你调试的机器人在赛道突然卡壳，是队友顶着计时器的滴答声，飞快更换零件。当闪烁的指示灯重新亮起，那些调试到深夜的困倦，都化作冲过终点时的欢呼。

当然，成长也有跌跌撞撞的时刻。美术比赛落选那天，你抱着画稿蹲在木香花架下，花瓣落在肩头像无声地安慰。是画画老师翻开她泛黄的速写本，指着满页涂改痕迹说“颜色重叠的地方才有光”。这些或明亮或黯淡的片段，都成了如今的底气。

未来的你，或许正对着设计图反复推敲，或许在实验室里调试更精密的设备。但请记得，当生活的风雨模糊视线时，就想想纸飞机划破晴空的弧线，回味机器人启动时的嗡鸣。愿你永远保持对世界的好奇，像观察木香花生长般，温柔又坚定地向前。累了就停下来闻闻花香，记得给十二岁的自己一个拥抱——毕竟每个认真成长的瞬间，都在为此刻的你铺路。

风又送来一缕甜香，木香花还在静静绽放。愿你出走半生，归来仍有勇气与热爱。

曙光小学六(2)班 蒋一涵
指导老师 蒋栋

水蜜桃的甜蜜馈赠

每到夏天，爸爸妈妈总会贴心地给我买来粉嘟嘟的水蜜桃。水蜜桃白里透红，就像婴儿肉嘟嘟的小脸蛋，让人看了心生欢喜。轻轻触碰果皮上那一层细密的绒毛，柔柔的、软软的，将鼻子凑近，一股浓郁而香甜的气息扑鼻而来。

我小心翼翼地撕开果皮，水蜜桃露出了粉嫩的果肉，水灵灵的，让人垂涎欲滴。我迫不及待地咬上一口，甜甜的汁水在齿间四溢，甜蜜、可口，每一口都是满满的幸福，令人回味无穷。

水蜜桃呀，你是夏姑姑送给我的礼物！因为有了你，夏天变得更令人期待。

南通市实验小学一(3)班 朱琳丽
指导老师 张伺娟

雄赳赳的大公鸡



南通市实验小学一(1)班 潘翊宸

严厉又幽默的爸爸

我有一个严厉而又幽默的爸爸。

我的爸爸有一张又白又胖的圆脸，乌黑的头发总是梳得整整齐齐，像一片茂密的小森林，他那红润的厚嘴唇，说起话来总是妙语连珠，一对细眯眼儿，一个塌鼻梁，上面架着一副黑框眼镜。他的面部表情非常丰富，高兴时，撇撇嘴扮个鬼脸；不高兴时那凶猛的样子就像即将喷发的火山。

他对我要求非常严格。记得有一次考试，我只考了93分，被爸爸狠狠地教训了一顿。啊！我的爸爸可真严厉呀！

不过我的爸爸也挺幽默的。记得有一次我在球场踢球的时候，不知爸爸从哪里突然冲出来，说了一句：“足球王者卓成之来也。”说完，他就被一块石头给绊倒了，他又说：“什么破石头，竟敢挡住本王者的去路？”霎时，球场被“足球王者”卓成之给打开了锅。我的爸爸又来了一句：“你们怎么只笑我，而不笑我家小弟小卓子呢？”大家笑得更厉害了，仿佛笑声能将球场掀翻了。

这就是我既严厉而又幽默的老爸！

崇川小学二(2)班 卓立
指导老师 黄倍群

精彩的龙舟赛

5月2日下午，我和爸爸报名参加了濠河亲子龙舟赛。

码头边整整齐齐地停着八条龙舟，分别代表着八支队伍。我和爸爸登上了属于我们的七号船“勇攀高峰”队。船头坐着鼓手老师，鼓手负责指挥全船，掌控划桨节奏，只有整条船的人划桨的节奏一致，龙舟才能前进得又快又稳。船尾站着一名舵手，他负责掌握全船的行进方向。

鼓声响起，大家奋力挥动起手中的木桨，我们的龙舟开始缓缓前进。一开始，大家还不能熟练地配合节奏，船行驶得晃晃悠悠，鼓手让我们大声喊数字，配合着节奏一起划桨。渐渐地，我们掌握了

技巧，龙舟前进得越来越快、越来越稳。看着两岸的风景飞快地倒退，我的心情愉悦而骄傲，更加奋力地划起桨来。身在一片碧波之中，我们边划边欣赏沿途秀美的风景。我们经过了六桥，环绕了濠河一周，鼓手老师还给我们介绍了南通的民俗和特色。四公里的距离，竟也不觉得太累。

最后的二百米，就是真正的龙舟比赛了。我们同五号、六号、八号龙舟一起，整齐地排成一排，等待着比赛的开始。发令哨声一响，所有人都用尽全力挥舞木桨，我握紧手中的桨，想为我们的队伍争取胜利。在飞溅的浪花中，在一声声加油呐喊声中，我们的龙舟飞速地向前窜去。最终，我们没有获得好的名次。我感觉有些沮丧，这时爸爸握起我的手，让我看看自己的掌心，我的手被木桨磨得通红，正火辣辣的。爸爸告诉我这是我努力的见证，我们虽败犹荣。

龙舟竞渡、浪花飞溅，那是力量与激情的交织，是传统与勇气的绽放。在龙舟之上，感受风与水的呼啸，见证团结与拼搏的力量。

南通开发区实小集团能达校区五(4)班 刘奕萱
指导老师 姜芳桐

濠河上的龙舟亲子战

赛龙舟不仅是一场体育比赛，更是一次团结和拼搏的展示。今年“五一”，我和爸爸一同参与了亲子龙舟赛，更幸运的是，我还担任了1号龙舟超越梦想队的队长。这对我而言，无疑是一次意义非凡的挑战与机遇。

比赛前，紧张又兴奋的氛围弥漫在四周。教练叔叔耐心地向我们传授划桨的技巧，他洪亮的声音不断重复着：“大家记住，喊‘一、二、一’的口号，按照这个节奏来划桨，这样龙舟才能跑得又快又稳！”爸爸站在我身旁，他那宽厚的大手轻轻包裹住我的小手，我瞬间感受到掌心传来的温热。那温度仿佛带着力量，驱散了我心底的一丝紧张。我悄悄环顾四周，只见身旁的小伙伴们个个神情专注，眼神中透露出坚定，就像即将奔赴战场的小战士，浑身散发着斗志。

随着“咚！”的一声鼓响，我们的龙舟像离弦的箭一样飞快冲了出去。龙舟你追我赶，谁也不甘心落后，河水哗啦啦地往两边退，溅起的水花扑在脸上凉凉的。我跟着爸爸的节奏使劲划，当我们的桨和鼓点节奏合上时，龙舟突然听话起来，像条灵活的小鱼在濠河里穿梭。

激烈的角逐过后，很遗憾，我们的超越梦想队最终没能斩获第一名。但这场比赛带给我的体验远比一个名次珍贵得多。我领悟到了齐心协力的强大力量，也明白了“众人划桨过大船”这句话背后的深刻含义。我抱着爸爸的胳膊直晃悠：“明年我们还要来！下次我要努力当最厉害的龙舟队长！”

南通经济技术开发区星湖小学二(4)班 唐伊琪
指导老师 孙燕

难忘的龙舟比赛

今天天气晴朗，风和日丽。太阳公公微笑着俯视着大地，风儿在空中呼呼地吹着号角，树叶在风中“沙沙”作响，好像在为五月奏曲呢！我无比期待这一天的到来，因为今天我要和爸爸一起参加赛龙舟。

作为队长的我早早地来到了赛龙舟的场地，给队员们领了队服和救生衣，拿起一面写着“勇攀高峰”的旗子。我穿上队服，高高举起旗子，队员们陆陆续续地来到比赛场地。等队员们到齐后，我们登上了7号的龙舟。教练带着我们绕着濠河划了一圈，回到起点后，200米的比赛即将开始。我心里既紧张又兴奋，“砰！”发令枪一响，所有龙舟如离弦之箭般冲了出去。我咬紧牙关，握紧船桨，跟着鼓点的节奏奋力划动。水花溅在脸上，汗水浸透了衣衫，可谁也不敢松懈。我看见岸边的小草不住地点头，仿佛在喊：“加油，加油！”我们鼓足干劲，奋力划动起来。比赛结束了，虽然我们没有拿到第一名，但是我们竭尽全力，心里依然美滋滋的。

这次龙舟赛不仅让我学会了坚持，也让我体会到了划龙舟的乐趣。

南通经济技术开发区星湖小学二(1)班 朱静雅
指导老师 汪海霞